
БАКАЛАВРИАТ  
. 

 

Опрос представителей ГЭК от работодателей 

 

 Всего приняли участие – 148 

 

1. Как Вы оцениваете уровень подготовки выпускников по результатам 

государственного экзамена? 

 

1. Высокий 106 (71%) 

2. Средний 39 (27%) 

3. Удовлетворительный 3(2%) 

4. Низкий (0%) 

 

2. Как Вы оцениваете предложенные в рамках государственного экзамена 

задания с позиции актуальности и практико-ориентированности? 

 

1. Задания разработаны качественно, позволяют оценить все необходимые для 

работы знания и умения 89 (60%) 

2. Задания проверяют не только знания, но и способность к критическому 

мышлению 58 (39%) 

3. Задания НЕ позволяют проверить знания и способность к критическому 

мышлению 1 (0,6%) 
 

3. В целом насколько практико-ориентированы темы ВКР? 

1. Абсолютное большинство тем работ практико-ориентированы 66 

(45%) 

2. Большая часть тем работ практико-ориентированы 65 (44%) 

3. 50/50 15 (10%) 

4. Большая часть тем работ не практико-ориентированы 2 (1%) 

 

4. Раскрывают ли представленные работы компетенции, которыми 

должны обладать молодые специалисты, выходящие на рынок труда? 

1. Да 72 (49%) 

2. Скорее да 72 (49%) 

3. Скорее нет (чего недостаточно?) 4 (2%)  

Практики. Знаний реальных условий и требований к специалистам 

4.  Поставьте среднюю оценку по ряду показателей, которые 

демонстрировали студенты при защите ВКР: 



Показатели Высокий 

уровень 

«5» 

Средний 

уровень 

«4» 

Низкий 

уровень 

«3» 

Раскрытие темы, взаимосвязь теоретической 

(научно-исследовательской) и практической 

частей ВКР 
100 (68%) 45 (30%) 3 (2%) 

Использование статистических и 

математических методов, пакетов специальных 

прикладных программ 
74 (50%) 66 (45%) 8 (5%) 

Самостоятельность и обоснованность выводов 

и предложений, соответствие выводов 

поставленным целям и задачам 
91(61%) 54 (37%) 3 (2%) 

Способность к анализу и обобщению данных 

исследования и их интерпретации  
92 (62%) 51 (35%) 5 (3%) 

Навыки публичной дискуссии, способность 

аргументированно отвечать на вопросы, общий 

уровень культуры общения с аудиторией 
93 (63%) 50 (34%) 5 (3%) 

Качество презентационных материалов   96 (66%) 45 (30%) 7 (4%) 

 

6. Какие профессиональные качества выпускников являются для Вас 

приоритетными (возможен выбор нескольких вариантов ответов):   

 

1. Наличие базовых профессиональных знаний, теоретическая 

подготовленность 105 (71%) 

2. Знание иностранного языка 28 (19%)  

3. Способность воспринимать и анализировать новую информацию 121 (82%) 

4. Умение проявлять инициативу на работе, целеустремленность 79 (53%) 

5. Умение применять инновации в работе, креативность 69 (47%) 

6. Социальные навыки (деловое общение, умение работать в команде) 82 

(55%) 

7. Другое (укажите)  

Работать на результат 

Критическое мышление  

 

7. Возникло ли у Вас желание пригласить кого-то из студентов на работу? 

1. Да, многих 15 (10%) 

2. Да, несколько человек 81 (55%) 

3. Да, в единичных случаях 47 (32%) 

4. Нет 5 (3%) 

 

 



8.  Как, по Вашему мнению, отразилось массовое использование 

дистанционных образовательных технологий в период обучения на 

качестве государственной итоговой аттестации? 

1. Ухудшилось 12 (8%) 

2. Скорее ухудшилось 53 (36%) 

3. Не изменилось 73 (49%) 

4. Скорее улучшилось 10 (7%) 

5. Улучшилось 

 

9. Ваши пожелания Финансовому университету для улучшения качества 

подготовки выпускников 

 Предлагать больше практических задач, увеличивать объемы практики 

 Ввести устный прием экзаменов в процессе обучения 

 Создать справочник выпускников 

 Обратить внимание на коммуникативные навыки студентов 

 Много благодарных отзывов с пожеланиями дальнейшего процветания 

университету и сохранения традиций классического образования 

 
 



МАГИСТРАТУРА  
 

 

Опрос представителей ГЭК от работодателей 

 

Всего приняли участие 121 

 

1. Как Вы оцениваете уровень подготовки выпускников по результатам 

государственного экзамена? 

 

1. Высокий 107 (88%) 

2. Средний 14 (12%) 

3. Удовлетворительный 

4. Низкий 

 

2. Как Вы оцениваете предложенные в рамках государственного экзамена 

задания с позиции актуальности и практико-ориентированности? 

 

1. Задания разработаны качественно, позволяют оценить все необходимые для 

работы знания и умения 76 (63%) 

2. Задания проверяют не только знания, но и способность к критическому 

мышлению 49 (40%) 

3. Задания НЕ позволяют проверить знания и способность к критическому 

мышлению 
 

3. В целом насколько практико-ориентированы темы ВКР? 

1. Абсолютное большинство тем работ практико-ориентированы 60 

(50%) 

2. Большая часть тем работ практико-ориентированы 50 (41%) 

3. 50/50 7 (6%) 

4. Большая часть тем работ не практико-ориентированы 4 (3%) 

 

4. Раскрывают ли представленные работы компетенции, которыми 

должны обладать молодые специалисты, выходящие на рынок труда? 

1. Да 75 (62%) 

2. Скорее да 46 (38%) 

3.  Поставьте среднюю оценку по ряду показателей, которые 

демонстрировали студенты при защите ВКР: 



Показатели Высокий 

уровень 

«5» 

Средний 

уровень 

«4» 

Низкий 

уровень 

«3» 

Раскрытие темы, взаимосвязь теоретической 

(научно-исследовательской) и практической 

частей ВКР 
93 (77%) 28 (23%)  

Использование статистических и 

математических методов, пакетов специальных 

прикладных программ 
71 (59%) 46 (38%) 4 (3%) 

Самостоятельность и обоснованность выводов 

и предложений, соответствие выводов 

поставленным целям и задачам 
86 (71%) 31 (26%) 4 (3%) 

Способность  к анализу и обобщению данных 

исследования и их интерпретации  
88 (73%) 30 (25%) 3 (2%) 

Навыки публичной дискуссии, способность 

аргументированно отвечать на вопросы, общий 

уровень культуры общения с аудиторией 
86 (71%) 34 (28%) 1 (0,8%) 

Качество презентационных материалов   80 (67%) 39 (32%) 2 (1%) 

 

6. Какие профессиональные качества выпускников являются для Вас 

приоритетными (возможен выбор нескольких вариантов ответов):   

 

1. Наличие базовых профессиональных знаний, теоретическая 

подготовленность 98 (81%) 

2. Знание иностранного языка 27 (22%) 

3. Способность воспринимать и анализировать новую информацию 95 (78%) 

4. Умение проявлять инициативу на работе, целеустремленность 68 (56%) 

5. Умение применять инновации в работе, креативность 55 (45%) 

6. Социальные навыки (деловое общение, умение работать в команде) 79 

(65%) 

 

7. Возникло ли у Вас желание пригласить кого-то из студентов на работу? 

1. Да, многих 28 (23%) 

2. Да, несколько человек 65 (54%) 

3. Да, в единичных случаях 27 (22%) 

4. Нет 1 (0,8%) 

 

 

8.  Как, по Вашему мнению, отразилось массовое использование 

дистанционных образовательных технологий в период обучения на 

качестве государственной итоговой аттестации? 

1. Ухудшилось 3 (2%) 



2. Скорее ухудшилось 32 (26%) 

3. Не изменилось 68 (57%) 

4. Скорее улучшилось 13 (11%) 

5. Улучшилось 5 (4%) 

 

9. Ваши пожелания Финансовому университету для улучшения качества 

подготовки выпускников 

 Увеличить количество практики 

 Проработать процесс оформления презентационных материалов (много 

несущественного в презентациях) 

 Нарабатывать опыт публичных выступлений 

 Много восторженных отзывов! Так держать! Не снижать планку! Рада 

была стать частью команды! И т.п. 
 


